



# 全力阻击疫情 有序复工复产

疫情就是命令，防控就是责任。连日来，四川省供销社系统充分发挥自身组织、经营、服务、网络优势，严格遵守各级防控工作指示精神，在坚持防控不松劲的前提下，系统复工复产工作正有序推进。

## 达州市

在疫情防控吃紧咬劲的关键时期，为做好达州市春耕生产农资供应，达州市供销社坚持“抗疫保春耕”两不误，全力抓好农业生产资料的供应保障。

市、县两级供销社针对基层组织、网点较多的特点抓实疫情防控工作。具体体现在五个方面：一是做好社属企业、基层社、专业合作社、农村综合服务社等场所的疫情防控工作。对人员进行出入登记，对营业场所每天进行消毒，对出入口车辆消毒并拍照发给各卡点备案，对出行驾驶员发放口罩。二是积极支持疫情防控工作。达州市供销社通过市防疫指挥部向一线医护人员捐赠医用口罩10000个（价值10万元）；市社控股企业珍硒公司向武汉运送大米8吨、面粉4吨；万源市供销社社属企业兴达农资公司向当地政府捐款20万元；通川区供销社向当地医院捐赠“无公害”蔬菜300余斤；省供销社协调合作企业浙江蓝美公司、四川蓝之美公司向达州市捐赠蓝莓花青素400盒（价值40万元）。

在抓好春耕备耕农资保障工作中，采取“三措”：一是严密组织，

有序复工复产。市、县两级供销社及时制定了《全市新冠肺炎疫情防控期间春耕农资供应工作方案》，成立了由各县级供销社主要领导任组长的春耕备耕农资供应领导小组，统筹协调抓好农资商品组织、物流配送、价格监测、质量管控等工作。各农资经营企业制定了详细的疫情防控期间复工复产工作预案，对复工条件、健康管理、防护保障、消杀措施等做了周密安排。目前，全市系统9家农资经营企业已经开门营业。二是合理调配，全力保供稳价。社属农资企业积极和农资生产厂家及供应商协调好化肥缺口货源，达州市政府也积极与铁路部门协调安排化肥调运，确保农资市场质量安全、价格平稳、供需平衡。市本级及系统农资企业加强货源衔接，采购、调运和储备。目前，全系统共储备化肥72913吨，农药238吨、种子7.9吨、农膜280吨。三是多方协调，畅通配送渠道。市、县两级供销社主动与农业农村局、交通运输局、交警部门、市场监管局等部门沟通协调，向市领导汇报，市、县疫情防控指挥部出台了农用生产生活物资运输车辆临时管控办法，开启了市到县、县到乡、乡到村的绿色通道，确保了运输车辆的畅通，并发放“农资配送车辆通行证”127个。四是想方设法，保障农资供应。开展电话、信息网络订单配送，农户可通过电话预约、QQ、微信、网络等形式向乡镇农资供应服务网点提交订单，乡镇农资供应服务网点按农户订单逐一配送到户；实行村组“三统一”配送制，即每个村组确定专人，统一收集农户需求品种及数量，统一在乡镇农资供应服务网点购买，统一分发到农户。目前，配送化肥12592吨，农药35.2吨，种子13.2吨，农膜24吨，磷肥120吨。五是加强监管，保证农资质量。市、县两级供销社一方面运用“谈储旺供”的国家政策及供销社特有的终端网络优势确保农资供应；另一方面积极配合市场监管局开展市场打假行动，确保质量有保障。目前，全市证照齐全的农资企业已全部开门营业，并严把进货关、存储关、销售关等各个关口，坚决杜绝假冒伪劣产品进入市场坑农害农，切实维护农民切身利益。

特约记者 杨小慧

## 射洪市

在这场全民动员的疫情防控阻击战中，射洪市供销社“三管齐下”，全力组织社有企业拓宽供销渠道，为保证群众生产生活物资供应构筑了坚强保障。

连日来，射洪市供销社动员金源商场总场和各连锁店共购进大米18吨、面6吨、面粉5吨、食用油9吨、方便面12000桶（袋）、各类饼干4吨，保障了疫情防控期间群众生活物资供应。同时，动员坤泽电商公司自主收购农户产品，利用“射洪赶场网”和金源连锁超市进行线上线下营销，从疫情防控开始到目前为止，累计销售生活物资约25万元，现在还储备了价值约80万元的生活物资。“网上销售”既解决了菜农的“卖难”问题，又缓解了城市居民的“买难”问题。

嘉丰农资公司在做好疫情防控工作的前提下，为全市21个基层供销社、102个乡镇农资销售网点配送农资，再由村级网点配送到基地、专合社、农户，确保春耕生产，目前已发放到全市各经营网点化肥6240多吨、农药40多吨、小型农机具900多套，努力为打赢疫情防控阻击战和春耕生产提供保障。蒋玉琴 罗明金 文/图



## 叙州区

为有效应对新冠肺炎疫情，叙州区供销社立足行业特点和工作实际，在做好疫情防控的同时，该社采取“五早”举措确保疫情期间工作有序推进，努力抓好生产发展和农服务。

疫情防控早部署。按照叙州区疫情防控工作安排，叙州区供销社及时部署本系统防控工作，迅速制定工作方案，成立领导小组，组建党员先锋队，按照分类管理、分组负责的原则，领导干部带头履责，在人员管理、疫情监测、物资保障、宣传引导、配合救治等方面靠前指挥，确保各项工作落到实处。

基础防疫早落实。叙州区供销社于春节值班期间正式启动系统内防控工作，针对干部职工及其家属、资产出租经营户从业人员的健康状况、出行动态开展排查，严格执行每日“零报告”制度，确保有问题早发现、早应对。配合属地社区做好网格化管理，主动承担办公地居民楼防控责任，早一步做好区域内防疫知识宣传、人员进出管理、公共区域消

毒等工作，确保防控工作无死角。基层困难早解决。新冠肺炎疫情对农村春耕生产、企业复工复产造成极大困扰，叙州区供销社积极发挥行业服务职能，通过农合联会员服务中心、工作群等主动收集会员、服务对象等当前面临的困难和问题，并积极化解。为南广镇黄河村韩湖蔬菜种植专业合作社联系批发商、协调运输问题，化解了百余亩近30万斤莲藕销售受阻的问题；筹措捐赠口罩，帮助柏溪街道恒丰农场落实了春耕生产后勤保障，解决了观音镇新燕村驻村干部开展扶贫工作困难的问题，叙州区供销社积极响应并落实市、区政府减免经营性门店租金政策，以此帮助中小微企业渡过难关。

纪监督早参与。在派驻纪检监察组的综合监督下，叙州区供销社疫情防控工作坚持党组统一指挥、纪检监察指导，从安排部署、组织落实、常规推进等各项流程上，坚决做到透明公开，严格执行请示上报，疫情期间做到了管控不脱靶、纪律不松懈、工作不延误，未发生违规违纪和人员不履职现象。特约记者 唐琴

## 西南供销

### 贵州省供销社

### 全省一张网 随时发力保供应

2月11日起，贵州省贵阳市民在疫情期间买菜有了新途径——进入“贵电商”等微信公众号，即可在线选购菜品。青口白、胡萝卜、豌豆等8种菜品搭配的套餐A共4.5公斤，售价39.9元。

为解决市民买菜难问题，贵阳市供销合作社整合旗下贵阳供销集团电子商务有限公司、贵阳电商电子商务有限公司线上线下业务，正式推出了“贵电商优选”黔食荟优选“马车队邻里”3个线上平台，开设送到家服务。

贵阳供销集团电子商务有限公司总经理唐南告诉记者，目前开通两种配送方式，一是全城配，通过微信公众号购买生鲜套餐，配送范围为贵阳市三县一市城区。另外一种方式为社区社群配送，需加入“马车队邻里”微信群。目前能做到14点前的订单次日送达。

“上线一天半后，后台就陆续收到订单100余单。”唐南告诉记者，为确保安全，他们通过京东直配送到指定地点或小区门岗，配送人员与客户“零接触”。截至目前，已有不少客户反馈说菜品丰富、新鲜、搭配合理。”唐南说。

贵阳市供销合作社主任唐进介绍：“我们能快速开展送菜到家业务，离不开深化综合改革进程中开展的农产品产销对接工作。目前我们在全省拥有1.6万亩蔬菜订单基地，贵阳供销马车队农业发展有限公司也是省内知名的区域性专业化生鲜配送企业。”

与此同时，遵义市供销合作社通过与贵州摘惠农业蔬菜基地对接，启动了基地直供服务。为尽快启动项目，遵义供销集团电商部全体员工与摘惠农业基地工作人员一同完成采摘、包装、拍摄、宣传等工作。2月15日，蔬菜同城配送服务即在遵义供销电商平台上线。“我们开通了微信下单和电话订购两种方式，同时做到每日供应数量、库存数量以及第二天配送工作在群里报备统计。”遵义供销集团电商公司副总经理陈胜美说。

记者了解到，此外，六盘水市、黔西南州、镇远县、麻江县、沿河县等多家供销电商公司也都开展了“送菜到家”业务，从供到销，从田间地头直达小区，发挥着供销国家队的作用。值得一提的是，在省中药材专班专家指导下，遵义供销电商还推出了“中药养生、抗击疫情”鱼腥草雪梨饮等18味中药汤线上销售。

能在特殊时期及时发力的电商业务，得益于近年来贵州省供销合作社积极打造的农村电商服务体系。自建“贵农网”电商平台，以“1个贵农网平台+49个县级运营中心+8601个电商服务站”的方式，建成贵州特色馆51个。同时，以线上平台为引领、线下网络为支撑，集成电商、物流、金融、体彩等资源，形成全省“一张网”。2019年全系统电子商务销售额54.09亿元，其中农产品电子商务销售额36.14亿元。

供销合作社的农村流通主渠道作用也在疫情防控期间得到进一步体现。遵义市余庆县、正安县、务川县等供销合作社组织村级供销合作社和电商服务网站（村级综合服务社）120余家，在疫情防控期间坚持正常营业，提供米面粮油等日常生活用品；余庆供销电商公司还主动承担全县防疫物资运输任务，12辆物流货车随时准备发车。六盘水市供销商贸集团设置3个平价猪肉保供点，以25元/斤的最低价格销售鲜肉。玉屏县社与该县7大超市联手抓采购、保供应，每天向超市配送西兰花2000余斤、各类蔬菜5000余斤……

在2月7日贵州省供销合作社召开的推进疫情防控和脱贫攻坚等重点工作专题视频会议上，贵州省供销合作社党组书记、理事会主任苗宏提出，要做好农产品产销对接有关工作，统筹抓好改革发展稳定各项工作，切实抓好决战脱贫攻坚的重点任务，坚决打赢脱贫攻坚战，坚决完成今年的目标任务。而这也是贵州省供销合作社综合改革的主基调。

李彩琴

### 云南省供销社

### 一车又一车蔬菜 满载供销社情谊

连日来，湖北的疫情牵动着全国人民的心，云南省供销合作社积极响应中央和省委的号召，按照云南对口支援湖北咸宁疫情防控部署，迅速动员全省系统力量向湖北咸宁捐赠蔬菜等急需物资。

2月15日一大早，满载着云南省供销合作社调集的90吨价值50多万元的新鲜蔬菜的3辆大卡车，从红河建水羊街、曲江出发，日夜兼程送往湖北咸宁，支援湖北省狙击疫情。

据云南省社参与组织的工作人员介绍，此次捐赠由省社携直属单位，与红河州、建水县供销合作社及东坝供销合作社有限责任公司和部分农民专业合作社共同组织，包括西兰花、黄芯白、铁头白、娃娃菜等5个品种。

在装运现场，大家认真分拣蔬菜、高效率装袋装车。这些通过层层检验的蔬菜，承载着云南人民对湖北

人民的浓浓爱意。为了让湖北人民早日吃上这批新鲜蔬菜，云南省社还出资运费，由省外大货车司机直运咸宁。2月17日，经过长途跋涉、昼夜兼程，这些运送物资的车辆顺利抵达湖北省咸宁市。

此前，云南省公安厅、保山市公安局、保山市红十字会、保山市供销合作社通力协作，联合开展了“百吨果蔬援武汉”活动。社会各界爱心人士积极助力，不少民众连夜采运，将新鲜的果蔬紧急送往物资征集点。

短短4天时间，就筹集到113.2吨保山原生态种植的青椒、西红柿、扁豆、柑橘等蔬果。

据不完全统计，在云南省供销合作社号召下，保山、怒江、临沧、西双版纳、普洱、昭通等地供销合作社已通过各种渠道捐赠各种蔬菜累计达几百吨。

云文

广告

四川省云龙酒店

旅游天府 看成都地标 中轴  
下榻云龙 市中心闹中取静



扫一扫 成会员  
优惠多多 惊喜连连

地址：成都市锣锅巷 122号  
订房专线：(028)86780888 转 2 或 80129  
订餐专线：(028)86780888 转 6